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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 13/02/2024 tarihli ve E-43452547-120.07.04-

1378076 sayılı yazı.

İlgi yazınız ekinde alman, Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk Gergerlioğlu tarafından

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/9327 Esas Nolu soru

önergesine, ilişkin, Türkiye Bü3mk Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarmca

hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim. >

Yılmaz TUNÇ
Bakan

EK:

Soru önergesi cevabı (1 adet)
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Sayı : E-56020453-610-212-1616/2368
Konu : Yazılı soru önergesi ^^/û9/2024

Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
Kocaeli Milletvekili

TBMM

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak eevaplandırılması istenilen 7/9327 Esas Nolu

soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- A) Ceza infaz kurumlarmda bulunan hükümlü ve tutuklular, özgürlüğünden yoksun

olmayan her vatandaş gibi tüm sağlık hizmetlerinden tıbbî gereklilik çerçevesinde ilgili
mevzuat hükümleri doğrultusunda faydalanmakta olup, her türlü muayene ve tedavileri
Devletin teminatı altında ve ücretsizdir. Hükümlü ve tutuklularm beden ve ruh sağhğmm

korunması ve hastalıklarımn. tanısı için ilk muayene ve tedavi hizmetleri ceza infaz .

kurumlarmda verilmekte; ileri tetkik, tedavi ve rehabilitasyon gerekenler Devlet

hastanelerine, daha ileri sağlık hizmeti gerekenler ise üniversite hastanelerine sevk

edilmektedir.

B) Ceza infaz kurumlarmda barındırılan hükümlü ve tutuklulara ilişkin sağlık

koşullarının düzenlenmesi ve sağlık hizmetine erişimin daha da etkili ve verimli hale

gelebilmesi için 30/04/2009 tarihli Sağlık Bakanlığı ve Adalet Bakanlığı Arasında Ceza İnfaz
Kurumlarındaki Sağlık Hizmetlerinin Düzenlenmesi Hakkında Protokol ve 26/01/2017 tarihli

Adalet, içişleri ve Sağlık Bakanlıkları Arasmda Düzenlenen Protokol hükümleri dikkate

alınarak her türlü çalışma ve düzenleme yapılmaktadır.

C) Hükümlü ve tutuklularm; ayakta ve yatarak tedavilerinde muayene, tetkik, tahlil,

kontrol, ilaç, diş protezi ve tıbbi malzemeleri Sağlık Bakanlığı, hastane tarafından temini

mümkün bulunmayan tıbbi malzemeler (ortez, protez, gözlük, işitme cihazı, şeker ölçüm

çubuğu vb.) ile ilaç bedelleri ise Adalet Bakanlığı tarafından karşılanmaktadır.

II- A) 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanunun

"Zorlayıcı araçların kullanılması" kenar başlıklı 50. maddesi ile 28/3/2020 tarihli ve 2324

sayılı Cumhurbaşkam Kararı ile yürmlüğe konulan Ceza İnfaz Kurumlarmm Yönetimi ile

Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Yönetmeliğin "Zorlayıcı araçların

kullamiması" kenar başlıklı 123. maddesinde; hiçbir hâlde zincir ve demire vurmamn tedbir

olarak uygulanmayacağı, kelepçe ve bedensel hareketleri kısıtlayıcı araçların, çocuk

hükümlüler hariç olmak üzere, yetkili makamın önüne getirildiğinde çıkarılmak kaydıyla,

sevk ve nakil sırasmda kaçmayı önlemek için kullamlabileceği,

B) Jandarma Teşkilat, Görev ve Yetkileri Yönetmeliğinin "Mülki görevlerin esasları"

kenar başlıklı 11. maddesinin birinci fikrasımn (g) bendinde, jandarmamn ceza infaz
kurumlarmm dış korumalarını sağlayıcı önlemlerini almakla, tutuklu ve hükümlülerin sevk ve

nakilleriyle muhafazalarım sağlamakla görevli olduğu; "Sevk ve nakil sırasında alınacak

önlemler" kenar başlıklı 34. maddesinde, tutuklu ve hükümlülerin sevk ve nakli sırasında
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kaçmalarım önlemek için sağlığa zarar vermeyecek gerekli bütün önlemlerin almacağı,

Hükümlerinin yer aldığı malûmlarıdır.

Bu kapsamda, hükümlü ve tutuklularm sevk veya nakli sırasında kaçmalarım önlemek

amacıyla kelepçe takılması, sevk edilenin koluna girilmesi, yeterli sayıda personel ile

etrafinda çember oluşturulması gibi hükümlü ve tutuklunun sağlığına zarar vermeyecek

şekilde gerekli önlemler alınmakta, ceza infaz kurumlarmda hiçbir hükümlü ve tutukluya

keyfi davramşta bulunulmamaktadu'.

III- Diyarbakır Cumhuriyet Başsavcılığıyla yapılan yazışmaya verilen 27/02/2024

tarihli cevapta;

A) Diyarbakır Kampüs Ceza İnfaz Kurumlarmda barındırılan hükümlü ve tutuklularm

diş tedavilerine ilişkin dilekçelerinin ivedilikle değerlendirildiği, diş tedavisinin mümkünse,
kurumda bulunan diş hekimi tarafından yapıldığı, ileri tetkik ve tedavi gerektiren bir. durum

söz konusu ise devlet veya üniversite hastanelerinin ilgili polikliniklerine şevklerinin
sağlandığı, herhangi bir mağduriyet yaşanmadığı,

B) Kurumda tüm iş ve işlemlerin mevzuat hükümlerine uygun olarak yürütüldüğü,

C) Soru önergesinde belirtilen aksi yöndeki iddiaların gerçeği yansıtmadığı.

Bildirilmiştir.

Bilgilerinize sunulur.

Yılmaz TUNÇ
Bakan

2/2

UYAPBiIişimSistemindekibudokümanahttpV/vatandas.uyap.gov.tradres inden fSKIhCH - u/ZIUtH - Tal/2YT - OS 3X3 8= ile erişebilirsin


